

# 河南省委省政府第一环境保护督察组交办案件办理结果公示(第四批)

## 第四批D20181114001号

**(一)举报内容**  
汝州市庙下镇郭庄村杨沟自然村,有家无名石料厂(负责人,马师峰)2016年以来在石料开采时产生大量扬尘,附近生态遭到破坏。

### (二)调查情况

经汝州市政府调查核实,举报反映的问题部分属实。

汝州市锦隆实业有限公司杨沟村建筑用砂岩矿,现正处于基建过程中,存在占用林地、生态恢复到位,洒水喷淋装置不完善、未安装车辆冲洗装置、厂区道路硬化不到位、矿区料场覆盖不彻底等问题。

### (三)处理结果

#### 1.关于非法占用农用地问题

2018年3月8日,因涉嫌非法占用农用地被汝州市森林公安局依法取保候审;2018年3月16日,该案侦查终结,汝州市森林公安局将该案件移送汝州市人民检察院审查起诉。待法院判决后,市林业局督促涉案人员马某及时对22.54亩宜林地进行地貌恢复或生态补偿。

#### 2.关于扬尘措施不到位问题

责成庙下镇政府、汝州市地矿局跟踪督促企业整改,一是完善矿区喷淋装置(12月4日前完成);二是所有原料堆场必须按要求覆盖到位(立即完成);三是安装车辆冲洗设备(12月4日前完成);四是企业对厂区和矿区道路进行硬化(12月4日前完成)。五是对矿区及厂区内不间断洒水保洁,杜绝扬尘污染(长期保持)。

#### 3.关于生态破坏问题

责成汝州市地矿局加大监管力度,开工生产后严格监督企业按照开发利用方案边开采边恢复生态环境的要求,进行生态环境恢复治理。

## 第四批D20181114002号

### (一)举报内容

叶县洪庄镇裴昌村平顶山市嘉天家居有限公司距离村庄1000米左右,每天生产时烤漆气味较大,影响居民正常生活。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题属实。

2018年11月15日叶县洪庄镇杨杨政府工作人员现场调查,未发现佳和公司存在喷漆现象。但该公司未经相关部门审批,擅自建设木材加工设备,与环保备案公示不符,存在超范围经营。

### (三)处理结果

洪庄镇杨杨政府立行立改,立即组织力量对佳和公司生产设备进行拆除。11月18日已拆除到位。

### (四)问责情况

因巡查不力导致辖区存在环境污染问题,2018年11月20日,洪庄镇纪委对裴昌村村委会主任、村级环境保护网格员姜某珍进行诫勉谈话。

## 第四批D20181114003号

### (一)举报内容

鲁山县观音寺乡竹园村薛家沟组一家无名铁矿厂,厂内沙堆露天堆放,风一刮扬尘大,影响附近环境。

### (二)调查情况

经鲁山县政府调查核实,反映的问题不属实。

2008年鲁山县观音寺乡村民南某曾在该乡竹园村薛家沟组建设铁选厂,从事铁矿石加工,2010年停止生产后拆除了机械设备。

现场调查时,该厂所有生产设备已全部拆除并撤离现场,场地上未见沙石堆放,地面长满杂草,不存在扬尘现象。

## 第四批D20181114004号

### (一)举报内容

叶县保安镇小保安桥上路面扬尘较大,影响周边居民正常生活。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题情况属实。

因该项工程尚未正式交接,叶县公路局未接管养护,小保安桥及其引线路路面坑槽、沉陷严重,其中坑槽面积19200m<sup>2</sup>、沉陷面积16400m<sup>2</sup>、网裂龟裂面积7080m<sup>2</sup>,导致过往货运车辆沿途遗撒,存在道路扬尘现象。

### (三)处理结果

2018年9月,南水北调中线干线工程建设管理局已与平顶山市公路管理局签订《委托建设协议》(合同编号:ZXJ/HN/YW/GG-2018076),将于2019年7月30日前完成小保安东跨梁公路桥所有损毁修复工作。叶县公路局将予以积极协调、配合。

## 第四批D20181114005号

### (一)举报内容

鲁山县观音寺乡马三庄村苗弯组荡泽河区域,有人在河道采砂,农田也被破坏很多,严重破坏附近生态环境。

### (二)调查情况

经鲁山县政府调查核实,反映的问题部分属实。

1.反映的“鲁山县观音寺乡马三庄村苗弯组荡泽河区域,有人在河道采砂”问题,属实。

2018年11月15日,鲁山县水务局、鲁山县国土资源局、鲁山县林业局、观音寺乡政府联合对反映的问题进行现场调查。经查,反映的区域为鲁山县亚凯建材有限公司竞标的荡泽河河道清障疏浚工程第三清障区。2018年2月5日,该公司中标后,开始清障疏浚,但鲁山县亚凯

建材有限公司借清障之名,进行采砂,挖出的砂石混合物分别堆放在观音寺乡桐树庄村安子沟组和马三庄村苗弯组。

2018年3月30、31日和4月1日,鲁山县政府先后三次召开沙河、荡泽河综合整治推进会议,对采砂行为进行整治,随即鲁山县亚凯建材有限公司停止河道采砂行为。

2.反映的“农田也被破坏”问题,不属实。

鲁山县亚凯建材有限公司以清障名义在河道内采砂,挖出的砂石混合物分别堆放在桐树庄村安子沟组和马三庄村苗弯组。为处理挖出的砂石混合物,该公司于4月份在桐树庄村安子沟组、马三庄村苗弯组各建设一个沙石加工点(苗弯组沙石加工点经营人侯某)。

经核实,两个砂石堆放点及砂石加工设备所在位置,分别占用河道及荒坡未利用地,不存在破坏农田现象。

### (三)处理结果

鲁山县政府制定了《鲁山县河湖采砂集中整治工作方案》,围绕“三断一拆”(断水、断路、断电、拆除违章建筑)、“三清一平”(清设备、清料堆、清附属物)整治标准,对沙河、荡泽河实施全面整治。目前,鲁山县观音寺乡马三庄村苗弯组荡泽河区域内的清障设备、附属物已全部清理河道,料堆全部平整。

## 第四批D20181114006号

### (一)举报内容

卫东区建设路与诚朴路交叉口碧桂园天玺二期,夜间施工噪声大,影响附近居民正常生活。

### (二)调查情况

经现场调查核实,反映的问题情况部分属实。

2018年11月13日,天玺二期项目因工程建设进行至特殊工艺,需对混凝土浇筑进行连续施工。经向卫东区住建局报备同意并公示后,于当晚晚上22时至次日5时进行夜间施工作业。主要施工设备有商砼车、加压机、振动棒等,施工过程中有噪声产生,存在噪声扰民现象。

### (三)处理结果

卫东区住建局现场约谈项目业主碧海置业、承建单位中建二局一公司及监理单位平顶山市工程建设监理单位要求,施工工艺应尽量避开夜间进行,如遇特殊工艺需要需要连续施工作业,应经审批部门同意并在周边显著位置提前24小时公示后方可进行。在夜间施工过程中应采取有效降噪措施,降低对附近居民生活影响。

## 第四批D20181114007号

### (一)举报内容

叶县县城叶邓路东北约12公里路南方有倾倒煤尘和垃圾现象,约有700立方米,有2018年6月份开始持续到到现在,一直没有间断。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题属实。

2018年11月15日调查专班对反映的区域进行现场调查,在叶县龚店镇滨河张村村北、叶邓路路桩12公里处路南,存在少量粉煤灰及生活垃圾堆存,未见有煤尘堆存。

经调查,2018年春节期期间泥河张村群众张某营因修建住宅需要,外购粉煤灰倾倒在已划定的宅基地内,但未进行夯实。

### (三)处理结果

叶县龚店镇政府立行立改,立即责成张春营对宅基地内堆存的粉煤灰进行平整覆土夯实,对积存的生活垃圾进行清运。11月16日已完成。

## 第四批D20181114008号

### (一)举报内容

宝丰县闹店镇红石山无名养猪场,规模1万头猪,产生大量污水未经处理,直接排入该村陆庄万泉河汇入汝河。

### (二)调查情况

经宝丰县政府调查核实,反映的问题不属实。

顺义养殖公司按照环评及清改备案要求,建设有污水处理站设计处理能力900吨/日。采用原水一格栅—集污水—加药固液分离—一级氧化塘—二级氧化塘处理工艺。配套设施建设粪污收集管网,养殖废水和生活污水经厂区污水处理系统处理后,用于紧邻场区的周边农田灌溉,污水处理站产生的污泥用作农田肥料。

2018年11月15日,调查人员对顺义养殖公司及其周边区域进行调查,未见直接排污的行为,万泉河处于干涸断流状态,沿线未见有排污痕迹。

### (三)处理结果

宝丰县将进一步加大监管力度,监督该企业污水处理系统正常运行,污水全部利用或贮存,严防外排;加大巡查频次,充分发挥乡、村网格员作用,将一切可能发生的环境问题消除在萌芽前。

## 第四批D20181114009号

### (一)举报内容

郑县去黄道路上3.5公里处路东商砼站里有无名石料厂,厂里有砂石加工,产生大量扬尘、噪声大,影响附近居民正常生活。

### (二)调查情况

经郑县政府调查,反映的问题部分属实。

经现场调查,反映的石料厂位于商砼站南20米处,单独院内,与商砼站没有关系。

该石料厂于2018年11月初未经审批(未办理环保、规划、土地等相关手续)擅自建设。调查时正在修筑场内道路,振动筛、输送带等生产设备已安装,破碎机尚未安装,不具备生产条件。厂里有砂石加工不属实。

在修路和设备安装施工过程中没有采取有效的抑尘和降低噪声措施,产生有扬尘和噪声扰民现象属实。

### (三)处理结果

因未批先建,但规模小,违法行为轻微,渣园乡政府于2018年11月14日向该石料厂下达《取缔通知书》后,已于11月19日按照“散乱污”企业取缔标准取缔到位。

### (四)问责情况

经渣园乡党委政府研究决定,给予因监管不力、排查不到位的乡环保所长王某某全乡通报批评。

## 第四批D20181114010号

### (一)举报内容

群众来电反映:新城区吉祥路东侧恒大西边,工地夜间施工噪声大,建设时候破坏了周边的园林。

### (二)调查情况

经城乡一体化示范区管理委员会调查核实,反映的问题部分属实。

2018年11月15日调查专班对反映的区域进行现场调查,该地块位于新城区吉祥路东侧、晨晖路南侧,面积43838.11平方米,已于2017年由城乡一体化示范区统一合法征收(编号:平XC(2017)038号)。

2018年3月5日平顶山市发展投资有限公司通过国有土地挂牌出让方式取得该宗土地所有权后,于2018年11月10日至12日对该地块进行围挡作业,在作业过程中产生噪声问题。

现场调查时,围挡已施工完毕,地块内未进行任何建设,未发现有破坏园林的情况。

## 第四批D20181114011号

### (一)举报内容

叶县仙台镇孟王村村100米,一家烤漆厂平时烤漆气味大,污水直排,影响附近居民正常生活。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题部分属实。

1.反映的“叶县仙台镇孟王村村100米一家烤漆厂”、“烤漆厂平时烤漆气味大”问题,部分属实。

2017年6月志琪木业在编制《年产6万套室内烤漆门项目环境影响报告书》时,已对项目选址及卫生防护距离做针对性调查并作出“距离本项目最近的居民点在场界220m以外,可满足卫生防护距离的要求”调查结论,并通过验收组验收,符合环评要求。该公司按照环评要求建设有密闭喷漆房,安装有水帘除尘器、喷淋塔、光氧催化等污染防治设施,喷漆产生的废气经收集处理后达标排放。经第三方检测,涉气处理因子符合环评要求。但由于行业特点,生产现场仍有一定的气味产生,但不明显。

2.反映的“污水直排”问题,不属实。志琪木业生产过程产生有少量喷涂废水产生(属危险废物),按照环评要求设置有危废暂存间,与第三方签订了处置协议,废水收集后定期转运处理。生活污水经化粪池沉淀处理后,作为农肥使用。

2018年11月15日,调查专班对志琪木业周边走访,未发现污水直排现象。

### (三)处理结果

1.叶县环保局负责,督促叶县仙台镇志琪木业严格落实环评要求,加强污染防治设施运行维护管理,确保设施高效稳定运行。

### (四)调查情况

2.叶县廉村镇政府负责,加强网格化管理力度,督促辖区内工业企业,依法依规经营。

## 第四批D20181114012号

### (一)举报内容

叶县311线沙河桥南800米处路西侧,有一家无名散煤场,未采取环保防护措施,目前存煤约5000吨,每天晚上有约100辆运输车出入,污染环境。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题属实。

经现场查看,该散煤堆场位于叶县龚店镇汝坟店村南,占地约13亩,四周有约2米的围墙,该场未采取“三防”措施,目前存散煤约5000吨。

### (三)处理结果

1.2018年10月28日,龚店政府和叶县环境保护局在巡查时发现该堆场露天堆存散煤,且未采取“三防”措施。针对这一违法行为叶县环境保护局进行调查取证并与10月31日立案处罚,并现场要求其其对煤堆进行覆盖清运。

2.2018年11月15日,龚店镇政府接县政府转办河南省委省政府第一环境保护督察组交办(第四批D20181114012)案件后,龚店镇政府高度重视,再次安排镇分管领导、管理区长及环保所工作人员到现场察看,联系并督促散煤经营户赵振伟组织人员、车辆进行清运,对其下达了限期清运取缔通知书。为了避免清运过程中造成二次污染,同时责令该场负责人对清运车辆进行密闭、冲洗。镇政府派出专人现场盯守,加快日夜清运进度。

自11月15日开始清运至今,该处散煤已清理约2400吨,余约2600吨,可

在规定时间内2018年11月30日下午6点前清运完毕。

## 第四批D20181114013号

### (一)举报内容

汝州市大峪镇袁瑶村南坡山上,无名石料厂(负责人,张喜顺),该厂生产时产生较大扬尘,噪声扰民,污水直排。

### (二)调查情况

经汝州市政府调查核实,反映的问题部分属实。

1.反映的“该厂生产时产生较大扬尘”问题,不属实。

经现场调查,河南祥赢鼎鑫实业有限公司建设有密闭生产车间,切割工序在厂房内进行,切割设备自带冷却循环喷水,冷却水起到降温除尘的作用,切割过程不产生扬尘。

### (三)处理结果

2.反映的“噪声扰民”问题,属实。

经现场调查,企业东侧为树林,西侧为道路,道路对面为山,南侧为山林,北边为靳马线,西侧距居民点约70米,东侧距居民点约60米。主要生产设施是切割机,切割设备均在封闭厂房内设置,仅留一进料门,生产设备通过减振、墙体隔声、距离衰减等方式降噪。根据现场勘查,厂部分窗户损坏,进料口未安装卷帘门,生产过程不能关闭,存在噪声外漏。

### (四)调查情况

3.反映的“污水直排”问题,不属实。经现场调查,该厂区内设有三级循环水池,总容积约400立方米,能够满足生产需要,生产用水循环使用,不外排。

### (三)处理结果

针对噪声大的问题,要求该企业立即对破损窗户进行修复,对厂房进料门安装卷帘门,11月23日前完成。

## 第四批D20181114014号

### (一)举报内容

1.叶县夏李乡曹王村有3家砂石开采户,每家有一台铲车,一台挖掘机在夜晚开采砂石,2013年以来,每天晚上开采砂石约180立方左右,并运输出去卖出;2.该村大量生活垃圾倒在河滩上约有1亩大小,高3米左右。

### (二)调查情况

经叶县政府调查核实,反映的问题部分属实。

1.反映的“叶县夏李乡曹王村有3家砂石开采户,每家有一台铲车,一台挖掘机在夜晚开采砂石,2013年以来,每天晚上开采砂石约180立方,并运输出去卖出”问题,部分属实。

2.反映的“该村大量生活垃圾倒在河滩上约有1亩大小,高3米左右”问题,属实。

堆存垃圾的位置位于曹王村西澧河北岸河滩,2018年10月夏李乡政府按照叶县政府统一安排,委托阳光朗洁公司负责曹王村生活垃圾收集清运工作。阳光朗洁公司保洁人员为方便垃圾转运,私自将从曹王村收集的生活垃圾暂存此处。

### (三)处理结果

叶县政府立行立改,责成夏李乡政府负责,监督阳光朗洁公司于11月16日完成堆存垃圾清理。

## 第四批D20181114015号

### (一)举报内容

1.舞钢市水运华庭小区内2017年9月份以来,生活污水外流到人行道上,影响居民正常出行;2.舞阳钢铁公司院墙外,市消防支队与天天幼儿园之间舞阳钢铁公司排污口污水直接外流,时常发出刺鼻的味道,影响我们的生活。

### (二)调查情况

经舞钢市政府调查核实,反映的问题属实。

1.反映的“舞钢市水运华庭小区内2017年9月份以来,生活污水外流到人行道上,影响居民正常出行”问题,属实。

经查,在水云华庭6#楼西2单元门口、7号楼后,因小区污水管道堵塞,生活污水溢流到小区道路上,影响居民正常出行。

反映的时间2017年9月份以来,可能为误报,调查核实应为2018年9月以来。

2.反映的“舞阳钢铁公司院墙外,市消防支队与天天幼儿园之间舞阳钢铁公司排污口污水直接外流,时常发出刺鼻的味道,影响我们的生活”问题,部分属实。

排污口位于舞钢市马鞍山大道与培新路交叉口北,污水来源于舞钢公司能源中心、原料部、检修厂等单位办公生活污水,经排污渠进入城市污水管网。

现场调查时,厂区院墙外排污渠盖板未覆盖到位,沟渠有轻微堵塞,有难闻气味,未见污水外流。

### (三)处理结果

舞钢市院岭街道对反映的问题高度

重视,立行立改,立即协调住建局研究制定整改方案。11月15日,组织街道环卫对舞钢公司生活污水排污口疏通,覆盖盖板,并对盖板间隙进行了密封。11月17日上午,对水云华庭小区污水溢流部位进行施工,当日下午16时排污管道疏通完毕,并对破损面进行了硬化,居民出行恢复正常。

## 第四批D20181114016号

### (一)举报内容

1.新华区辖区内平郑路口北约800米无名商砼站院内有两条生产线存在砂石分类破碎处理,夜间生产砂石;2.新华区焦店镇平安村后面建设有家无名砂石厂,没有任何环保手续,原料来源是郑县汝河滩上砂石;3.新华区焦店村砖厂目前已关停,但在该厂址上以建筑垃圾名义建设上项目,进行砂石分类破碎处理,污染环境;4.新华区平煤十一矿偷排煤泥水到一公里外,管道用水泥板密封,出口处设有4500立方米露天煤池,污染环境;5.新华区第一洗煤厂(平安大道五矿口),该厂门口外北30米处,有露天无名煤泥厂,大风天气产生较大扬尘,污染环境。

### (二)调查情况

该案件共五个问题,平顶山市人民政府分别交由新华区人民政府、平顶山市环保局办理。

## 第一个问题(新华区人民政府办理)

### 一、反映问题

新华区辖区内平郑路口北约800米无名商砼站院内有两条生产线存在砂石分类破碎处理,夜间生产砂石。

### 二、调查核实情况

经新华区政府调查核实,举报反映的属实。

被举报对象实为平顶山市鑫池商品混凝土有限公司,位于新华区西吴庄村南平郑路西侧,占地20000平方米,总投资1000万元。2010年12月29日经平顶山市环保局审批(环评监表[2010]119号);2016年11月30日在清理整改违法违规建设项目时在新华区环保局备案(平新环改备[2016]69号)。主要产品:商品混凝土。生产规模:设计年产100万立方米。主要原辅材料及用量:石子150万吨,砂58万吨,水泥20万吨,粉煤灰8.5万吨。生产工艺:原材料—配料—搅拌—混凝土—外售。主要污染防治设施包括:全封闭料仓,全封闭搅拌站,袋式除尘器(4套),自动喷淋装置,车辆出入冲刷装置等,无生产废水外排。

2018年11月2日,新华区环保局执法人员现场检查时发现,平顶山市鑫池商品混凝土有限公司在未办理环评审批手续的情况下,擅自在原料棚内开工建设一条砂石分类破碎处理生产线,未建成、未投产。

### 三、整改情况

(一)11月2日,新华区环保局在现场调查后对平顶山市鑫池商品混凝土有限公司下达了《责令(限期)改正决定书》(平新环罚责改[2018]第3-4号),责令其立即停止建设,3日内自行拆除新建砂石分类破碎处理生产线。11月5日,该新建砂石分类破碎处理生产线已拆除到位。

(二)按照建设项目管理规定,于11月5日对平顶山市鑫池商品混凝土有限公司涉嫌未批先建违法行为立案调查。

### 四、问责情况

因日常监管不力,经新华区环保局领导班子会议研究决定:对负有监管责任的区环境监察大队副大队长刘某进行约谈;对区环境监察大队网格员史某进行诫勉谈话。

## 第二个问题(新华区人民政府办理)

### 一、反映问题

新华区焦店镇平安村后面建设有家无名砂石厂,没有任何环保手续,原料来源是郑县汝河滩上砂石。

### 二、调查核实情况

反映的砂石厂实为平顶山市天杰混凝土有限公司料厂,位于新华区焦店镇焦店村北,平安村西北,占地8600平方米。产品:石子和沙子,设计年产6万吨。原料:来源不固定,主要为砂砾石。生产工艺为:砂砾石—粗破—细破—粉碎—筛选—成品。生产过程湿法作业。2016年10月18日,在清理整改违法违规建设项目时在新华区环保局备案(平新环改备[2016]38号)。

调查结论:举报反映的问题不属实。